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ВПЛИВ ПРЕПАРАТУ БПС-Л НА ЯКІСТЬ ТА 
ЗБЕРЕЖЕНІСТЬ СИЛОСОВАНИХ КОРМІВ 
 
Застосування мікробного препарату БПС-Л на основі 

мікроорганізмів Lactobacillus plantarum L5 і Bacillus subtilis В3 для 
силосування злаково-бобових трав дає змогу одержати корм високої 
якості та забезпечити потреби тварин у кормовому білку. 
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Для покращання білково-вітамінного живлення та підвищення 
поживності кормів у раціон тварин вводять біологічно активні 
речовини: вітаміни, амінокислоти, ферменти. Проте, ці речовини 
частково або повністю руйнуються ферментами травного тракту тварин, 
тобто, дають короткочасний ефект.  

Забезпечити потреби тварин у поживних речовинах можна за 
рахунок використання пробіотиків – препаратів на основі представників 
нормальної мікрофлори травного тракту тварин. При застосуванні 
пробіотиків для підвищення продуктивності тварин, культури 
мікроорганізмів, приживаючись у шлунково-кишковому тракті, 
активізують процеси травлення за рахунок їх високої ферментативної 
активності, поповнюють раціон незамінними амінокислотами й 
вітамінами, які в процесі травлення за участю бактерій синтезуються 
безпосередньо в макроорганізмі [1-3].  

Крім того, на основі мікроорганізмів різних таксономічних груп 
розроблено низку препаратів для силосування кормів [4-10]. Оскільки в 
основі процесу силосування лежить молочнокисле бродіння, то 
впродовж декількох десятиліть приділялась значна увага селекції 
молочнокислих організмів з метою розробки на їх основі бактеріальних 
заквасок. Молочнокислі бактерії зброджують рослинні цукри до 
молочної та в незначній кількості оцтової кислот, внаслідок чого рН 
силосу знижується до 4,2 — 4,0 і створюються несприятливі умови для 
розвитку гнильних, маслянокислих та інших шкідливих мікроорганізмів 
[5,6,11,12].  

Окрім молочнокислих мікроорганізмів, у виготовленні заквасок 
використовують аеробні бацили. За нашими даними, за використання як 
закваски пробіотика БПС-44 на основі штаму Bacillus subtilis 44-p, в 
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силосі підвищується вміст молочної кислоти на 6,6-15,8 %, вітамінів 
групи В на 0,5-0,9 мг/кг, каротину на 0,9-2,0 мг/кг. Пригнічується ріст 
гнильних та маслянокислих бактерій, зменшується вміст масляної 
кислоти на 0,02–0,04 %. Згодовування маточному поголів’ю силосу, 
обробленого препаратом, сприяє народженню здорового приплоду, 
зниженню захворюваності молодняку й підвищенню продуктивності 
сільськогосподарських тварин до 19 % [3,10]. 

Мікробні закваски мають значні переваги над хімічними 
консервантами. Для досягнення позитивного ефекту останні необхідно 
вносити у великій кількості, що призводить до невиправданих витрат і 
порушення у тварин функції органів травлення та виділення, а відтак 
негативно позначається на їх продуктивності [13]. Крім того, хімічні 
консерванти можуть накопичуватися в продукції тваринництва та в 
залишкових кількостях потрапляти в організм людини . 

В Інституті сільськогосподарської мікробіології УААН 
розроблено двокомпонентний мікробний препарат БПС-Л — на основі 
Lactobacillus plantarum L5 і Bacillus subtilis В3 (штами задепоновано у 
Депозитарії ДНКІБШМ 23.06.2009 р. за № 479 і № 480 відповідно). 
Препарати створено на основі виділених із шлунково-кишкового тракту 
тварин метаболічно активних штамів мікроорганізмів, які володіють 
високою ферментативною та антагоністичною активностями. Оскільки 
застосування препарату позитивно впливає на продуктивність тварин, а 
виробничі штами володіють високою біологічною активністю, мета 
наших досліджень полягала у вивченні впливу мікробного препарату 
БПС-Л на якість та збереженість силосованих кормів. 

Матеріали і методика досліджень. Вивчення впливу препарату 
БПС-Л на поживну цінність та показники якості силосу проведено на 
базі дослідного господарства Чернігівського інституту 
агропромислового виробництва УААН. Закладання зеленої маси 
однорічних злаково-бобових трав проводили пошарово з одночасним 
ущільненням у стислі терміни в напівзаглиблених облицьованих 
плитами траншеях ємністю 1 тис. тонн. Препарат у вигляді водної 
суспензії вносили безпосередньо в силосні споруди з розрахунку 25 
млрд життєздатних клітин на 1 тонну корму. Контролем слугувала 
засилосована за однаковим технологічним режимом зелена маса 
однорічних злаково-бобових трав, але без внесення препарату. Через 
150 та 170 днів зберігання силосу відбирали проби для мікробіологічних 
та біохімічних досліджень.  

Органолептичні ознаки відібраних проб силосу, приживлюваність 
досліджуваних бактерій за використання загальноприйнятих методик 
були вивчені співробітниками сектору мікробіології кормів Інституту 
сільськогосподарської мікробіології УААН. Вміст органічних кислот, 
протеїну, каротину визначено нами за ГОСТ 23638-90 та 
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ГОСТ 13496.4-93 із залученням спеціалістів Чернігівського обласного 
державного проектно-технологічного центру охорони родючості ґрунтів 
і якості продукції. 

Результати досліджень. За органолептичними показниками 
силос, одержаний за використання препарату БПС-Л, бурувато-зеленого 
кольору, має м’який запах квашених овочів та хлібного квасу на відміну 
від різко вираженого у контрольному варіанті. 

Кількість молочнокислих мікроорганізмів та аеробних 
спороутворюючих бацил у дослідному варіанті силосу значно більша 
ніж у контрольному, що позитивно вплинуло на інтенсивність 
молочнокислого бродіння та попередило розвиток гнильної та 
маслянокислої мікрофлори, яка погіршує якість силосу (табл.1). 

При силосуванні зеленої маси однорічних злаково-бобових трав з 
використанням двокомпонентної мікробної закваски БПС-Л у силосі 
підвищується вміст сухої речовини на 6,8–14,8 %, сирого протеїну — на 
4,8–45,2 % порівняно з контролем. Високий вміст молочної та оцтової 
кислот при рН силосу в межах норми забезпечує збереження корму 
високої якості при довготривалому зберіганні (табл. 2). 

 
1. Мікробіологічні показники силосу за використання 

мікробного препарату БПС-Л 

Варіанти 
силосу 

Кількість мікроорганізмів, КУО/г, (М±m, n=8) 
роду Васіllus  роду Lactobacillus,  

через 150 діб зберігання 
Дослідний (4,0 ± 4,5)·106 (1,4 ± 1,8)·106 
Контрольний (1,5 ± 4,2)·106 (2,6 ± 4,6)·105 

через 170 діб зберігання 
Дослідний (3,3 ± 0,5)·106 (1,5 ± 0,3)·106 
Контрольний (1,7 ± 0,2)·106 (2,7 ± 0,8)·105 
 

Висновок. Застосування мікробного препарату БПС-Л на основі 
штамів мікроорганізмів Lactobacillus plantarum L5 і Bacillus subtilis В3 
для силосування однорічних злаково-бобових трав дозволяє одержати 
корм високої якості та забезпечити потреби тварин у кормовому білку. 
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